

“搜布”完成5000万元A轮融资

# 快时尚时代玩转精准对接

今年6月份，宁波搜布信息科技有限公司的“搜布”平台获得了由金轮股份、慧聪网、瞰澜资本联合投资5000万元A轮融资。

记者 劳育聪

搜布的创始人程小军原本就是一个互联网+服装+纺织的创业者，之前致力于打造3D试衣项目。在一次次试水的过程中，他发现衣服的布料更加需要展示。某次他在绍兴看到有人在市场上拿着布料在挨个比价之后便下定决心要推出一个对准布料资源的B2B平台。于是，以现货、小批为切入点的布料B2B交易平台于2013年上线。

记者问及为何资本会倾向于这样一个平台，程小军表示，首先是因为公司拥有一支较为完整且专业的团队，里面有许多员工来自百度、阿里巴巴，还有从事布料行业的专业人员。此外，从产品来说，“搜布”平台中的数据覆盖在行业中占了领先地位。据了解，目前这里共聚集了12万的买方，包括服装厂和设计师，月活跃的供应商有3万多家。

与此同时，众多B2B平台大多倾向于自营，相当于用户通过平台这个卖方来进行购买。而“搜

布”考虑到布料自营边际成本降幅有限，供应商直接对接效率更高，就以平台的形势脱颖而出，通过提供匹配和分发，由买卖双方进行自由对接成就了大量供应商的交易。“打造平台是之后的发展方向，这也是投资方比较青睐的方面。”程小军说。

而在诸如Zara等快时尚品牌风起云涌的年代，平台显现出来的优势则更为明显。据了解，目前宁波许多本地的服装品牌上新时总要经过预测、设计、订货会等诸多流程，常常占据至少8~9个月的时间。

“这对于预测时尚趋势是非常不利的，很有可能上新之后发现这批商品根本不符合当时的时尚理念。”程小军表示，“而‘搜布’打造快速对接布料的平台省去了冗长的中间环节，为企业节省了许多不必要的成本，并降低了风险。”

为实现精准对接的功能，平台采用了相应的技术来支撑。一方面，用户

在发起需求时，系统会自动读取需求信息。而对于信息不全的需求，会由面料专家来进行人工干预并打上相应的标签，通过这些标签，系统将信息推送至对口的供应商。

宁波世纪泰丰集团有限公司总裁张时光告诉记者，此次系宁波“互联网+”产业领域中最大的A轮融资项目，其中金轮股份与慧聪网还是两家上市公司。“在移动支付技术日渐成熟的背景下，B2B模式通过优化供应链的方式达到去中间化的效果，为企业节省了中间环节中可能产生的成本。”张时光表示，原本是生产制造需求，未来最理想的方式是C2B模式，即根据用户需求来决定生产的量。

宁波是一个以传统贸易和制造业为主要经济发展模式的城市。他认为，基于此，本土B2B平台“搜布”A轮融资为宁波如何充分利用“互联网+”加快传统产业转型升级，提供了非常好的可借鉴案例。

## 宁波现有异地商会51家



上周日，宁波市乐清商会举行了成立2周年的庆典。该商会现有会员235家，理事以上59家。商会会员主要涉及的行业包括电气电缆、电子机械和汽车零配件。

目前，宁波像这样的异地商会有51家，有些是以省为单位的，比如说山东、湖北、黑龙江、吉林、辽宁商会；有的则是以地级市为单位的，比如温州、绍兴以及江西吉安商会等；另外还有一些是以县市

级为单位的，如兰溪、乐清等商会。他们以其区域性的归属感以及易于沟通的优势，越来越受到商人的青睐。

做公益目前成为这些商会们的“标配”。去年，温州商会向中国志愿服务基金会捐赠1100万元起步基金，成立了“温商联盟志愿服务文明公益基金”。而宁波乐清商会去年也拿出几万元，为江北民工子弟购买电脑、为白血病患者提供医药费。

记者 乐晓立 文/摄

## 互联网+、新材料等成为大学生创业大赛亮点

商报讯（记者 王元卓 通讯员 李春霞）互联网+、智能物联网系统，目前炙手可热的创新热词在大学生创业大赛上也同样有着亮点。给青年提供无中介的兼职交流平台；为定制私人旅游而设的网络平台；无污泥高效菌负载膜生物反应器技术在节水养殖中的应用；4D多感知环境智能监测与分析诊断系……在宁波国家高新区最新举行的2016中国（宁波）大学生创业大赛上，各类创业创新的奇思妙想在这里得到展示，并

有望获得资本对接。

2016中国（宁波国家高新区）大学生创业大赛是由宁波市政府、中国青年天使会主办的，由宁波国家高新区人力资源和社会保障局承办的。记者从宁波赛区组委会了解到，中国（宁波）大学生创业大赛高新区初赛自启动以来，征集到百余个报名项目，经过“网评”与“预选赛”的筛选，最终确定15个人入围项目，涵盖了新材料、互联网+、电子商务等10个领域。

据悉，一家命名为

“麻薯”的互联网特效视频制作公司，利用网红以及高端网络视频蹿红互联网，获得了大学生创业大赛宁波国家高新区赛区的金奖。麻薯公司将努力参加全国大学生创业大赛。此外，无污泥型高效菌负载膜生物反应器技术在节水养殖业中的应用、4D多感知环境智能监测与分析诊断系统获得银奖。唯希生物科技、太阳花老师讲故事微信公众号、用于心脏诊断的医学影像分析处理系统获得铜奖。

## 海淘蒸汽眼罩当心甲醛超标

宁波检验检疫局技术中心（鄞州分中心），对三份从日本进口的某品牌蒸汽眼罩样品进行了检测，结果显示其甲醛含量在90~100mg/kg区间内。

蒸汽眼罩的表面材料为聚酯纤维，水蒸汽透过高级医用无纺布均匀释放出来，温和接触眼部，最终达到其宣称的消除眼部浮肿及眼袋、舒缓视觉疲劳等目的。可见，此类蒸汽眼罩应被归为“直接接触皮肤的纺织产品”。

而根据我国相关强

制性标准（GB18401—2010）对甲醛含量限值为：直接接触皮肤的纺织产品（如衬衫、内衣、连衣裙等）≤75mg/kg。因此，被检测的产品可被判定为不合格产品。

检验检疫部门提醒，购买海淘产品除了选择大型又高信誉的跨境电商平台、可靠专业的卖家以外，消费者最好购买保险，并保存好产品外包装和购物小票，以便维护自身的合法权益。

记者 劳育聪  
通讯员 张驰 胡峰

## 去年“供应商联盟”挽回损失超4.6亿元

商报讯（记者 劳育聪）近年来在外贸形势较为严峻，在面对部分国外进货商巨头时，许多企业会遇到“被欺负”的情况。中国信保“供货商联盟”为此类情况带来了强大的背后支撑，为许多企业挽回了损失。

中国出口信用保险公司宁波分公司的相关负责

人介绍说，“客大欺店”的往往是一些国外大型的进口商，这些进口商一般在中国拥有多个供应商。“进口商一般不会对大型的供应商下手，而是针对一些相对较小的供应商”，他说，“利用供应商接单心切、信息不通的情况，进口商对供应商吹毛求疵，

随意克扣货款；更有甚者，随意取消订单、拖欠货款，然后转向其他供应商继续下单采购。”

通常遇到这样的情况，企业与对方单打独斗往往是无效的。所以在这样的情况之下，供应商抱团构建“供应商联盟”成为了顺理成章的事情。

那么，供应商联盟如何为企业挽回损失？负责人表示，只要在中国信保承保的企业就自动纳入这个联盟之中。如果在日后遇到了克扣货款等情况，中国信保就会通过暂时降低或冻结对方企业的信用额度，其他加入供货商联盟的企业也会随即停止供

货，通过多重方式向进口商施压，并争取到贸易谈判的优势地位，从而追回相关供应商的损失。

据了解，去年“供应商联盟”帮助宁波企业挽回损失超过了4.6亿元人民币，覆盖企业超过了4100家，同比增长10.4%，覆盖面超过29.4%。

